

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 66.

PRECIO DE SUSCRICION.—En Alicante: un mes 7 rs. un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administracion plaza del Teatro, 3.
En Madrid y Paris C. A. Saavedra.

ALICANTE:

Jueves 4 Enero 1872

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.

COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se remitan á la redaccion no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO II.

Suscripcion abierta en el *Círculo Progresista*, cuyo importe ha de dedicarse á los funerales del Excmo. Sr. D. Juan Prim y Prats.

D. Rafael Terol, 40 rs.—Antonio Galdó y Gosálvez, 20.—Carlos Limiñana, 10.—Luis Mauricio, 4.—Manuel Ferrer, 4.—José R. Ferrandiz, 4.—Evaristo Aquilina, 20.—José Verrano, 20.—Eduardo Orts, 20.—Vicente Pastor y Jorro, 20.—Manuel Garcia Aguilar, 40.—Ramon Sardina, 20.—Sr. Promotor Fiscal, 20.—D. Antonio Campos, 40.—Emilio Povil, 40.—Antonio Mas y Gil, 20.—José Ramon Mas, 20.—Agustin M. Tato, 20.—Tomás Tato, 10.—Un ciudadano inválido, 20.—Otro pr. 40.—Otro pr., 40.—D. Juan Bautista Escrig, 40.—Deogracias Sogorb, 20.—Antonio Campos y Martinez, 10.—José M. Celdran, 10.—Francisco Maestre y Juan, 10.—Francisco Tordera, 10.—Camilo Jover, 10.—Ramon Sanchez Guerrero, 10.—Luciano Alvarez, 10.—Eduardo Pina, 8.—Antonio Portugués, 8.—M. P. G., 8.—Aurelino A. del Ribero, 8.—Ildefonso Galan, 6.—Ciro Pastor, 6.—Luis Bernabeu, 6.—David Aliaga, 6.—José Sempere, 6.—Bernardo Campos, 6.—Francisco Soler, 6.—Un admirador del general Prim, 8.—D. José Baltasar y Berenguer, 6.—Gervasio Tallo, 16.—Cayet no de las Casas, 14.—Antonio Lopez, 16.—B., 10.—Alfredo Lopez, 4.—Manuel Maimon y Puchol, 4.—Vicente Campos, 4.—Pedro Fó, 4.—José Nuñez, 4.—Francisco Lafuente, 4.—Pablo Portes, 4.—Manuel Amad, 4.—José Bosch y Villanueva, 4.—José Chiáputi, 4.—José M. Barrera, 4.—Total, 810.

(Continuará).

LA NUEVA POLÍTICA DE RUSIA.

Publicado en la *Revue des deux Mondes* por Emilio de Laveleye.)

(CONTINUACION).

I.

Se habla todavía de la cuestión de Oriente; pero esta frase no tiene hoy la misma significación que tenía. Otra cuestión mucho más vasta, mucho más temible, ha surgido: la cuestión del panslavismo, y de esta depende forzosamente la solución de la cuestión de Oriente. Hoy no puede tratarse de una repartición de países turcos por el estilo de la repartición de Polonia, ó como la que el emperador Nicolás propuso al embajador de Inglaterra en visperas de la guerra de Crimea. Las poblaciones slavas del Danubio y del Balkan tienen hoy conciencia de sí mismas; un día serán dueñas de los territorios que ocupan, porque se multiplican, mientras que los turcos desaparecen; por consiguiente, no hay reparto posible. Los serbios, los bosnianos y los búlgaros se emanciparán del yugo otomano; pero ¿se constituirán bajo las leyes, ó al menos bajo el protectorado de Rusia? Hé aquí el problema.

Ahora bien: según el general Fadóef, la cuestión no puede resolverse en sentido ruso como no sea por medio del panslavismo. Nunca permitirá el Austria que Rusia se apodere del Danubio y domine en el Balkan, y Austria, á causa de su posición geográfica, puede detener á Rusia cuando quiera. Rusia, por lo tanto, debe destruir al Austria, si quiere alcanzar sus fines, y el medio de lograrlo es atacarla por el lado flaco del panslavismo. De este modo ha sustituido la cuestión panslava á la cuestión de Oriente.

Los hechos vienen á ser indicios ciertos de esta prevision para el porvenir. ¿Por qué Rusia durante las guerras de 1866 y 1870 ha guardado una neutralidad siempre benévola con Prusia, y por qué ha amenazado al Austria con un ataque inmediato si acudia en socorro de Francia? Por que las victorias de Prusia, si no le abrían el camino de Constantinopla, ponían á su favor muchas probabilidades. Sadowa, debilitando al Austria y entregándole á las luchas intestinas de las nacionalidades, quitó de en medio el mayor obstáculo. Las derrotas de Francia presentaban una doble ventaja. La triple alianza de Inglaterra, Francia y Austria habian impuesto la ley á Rusia en 1855 y presentaba una invencible barrera á sus empresas. Humilladas Austria y Francia, solo queda ya Inglaterra.

Pero no es esto todo. De tan grandes trastornos se deducia la imposibilidad de una alianza

para Rusia. En la anterior situación de Europa: ningún Estado, ni la misma Prusia, la hubiera ayudado para ir á Constantinopla. Apenas osara atravesar el Danubio el czar, sabia que Europa entera se alzaría en armas contra él. Luchar solo contra todos fuera locura; ya quiso intentarlo en 1853, y pudo costarle la pérdida de Polonia y Finlandia; pero Francia, vencida y ardiendo en deseos de tomar venganza, es un aliado probable de Rusia, si esta le ofrece garantizarle la conquista de sus antiguas fronteras. Rusia puede entenderse con cualquier Estado en quien el deseo de obtener una cosa pueda más que el temor de ver preponderante al panslavismo.

Ignoro lo que pudo decir el Sr. Thiers cuando fué últimamente á San Petersburgo con su misión diplomática; pero, sin miedo de equivocarme, transcribiré la respuesta que le hubiera dado el príncipe Gortschakoff, si hubiera podido expresar claramente su pensamiento: «No habeis vencido en Sebastopol, y mientras seais fuertes, vuestros buques unidos á los de Inglaterra guardarán el Bósforo. Teneis á la mano un arma terrible en Polonia, pero ahora que os ha llegado el turno de la derrota, sólo pensaréis en vengaros y tal vez llegará el momento en que marchemos juntos á realizar nuestras respectivas miras. Por otra parte, Prusia, victoriosa ya, es sobrada potente, y algun día puede inquietarnos. Nuestros deseos quedarán cumplidos si, allende el Rhin, conserva un enemigo implacable en una nación belicosa de 38 millones de almas. Al apoderarse de Alsacia, Prusia pierde el fruto de Sadowa y de Sedan, y ella, que nos ha librado de nuestros mas temibles adversarios, Austria y Francia, consiente en atarse de pies y manos, Rusia, sin necesidad de hacer nada, recogerá el fruto de esa lucha de gigantes. La guerra de 1866, la de 1870, y sobre todo; la paz que la ha seguido han formado la posición de Rusia abriéndole el camino para llegar á sus fines.» Juzque el lector si no serán estas las consideraciones que han determinado la actitud del Gabinete de San Petersburgo.

Estos hechos posteriores confirman la doctrina expuesta por el general Fadóef, nuestro guia; pero volvamos á su argumentación:

Nunca, dice, consentirá el Austria que Rusia adelante hacia el Balkan. En otro tiempo no veía el peligro que por este lado la amenazaba. En 1876, José II hizo un tratado para la conquista y reparto del territorio otomano; pero la imprevista resistencia de los ejércitos turcos hizo abortar el plan, el Gabinete de Viena no vió claramente el peligro hasta que Napoleón I, para asegurarse la alianza de Rusia, estuvo á punto de hacerle importantes concesiones en el Danubio. Tal fué la idea de Tilsit.

Austria entonces se opuso, primero con una guerra, después ofreciendo á Napoleón la mano de una archiduquesa. En lo sucesivo no ha dejado un solo instante de contrarrestar los designios de Rusia en Oriente, con tanta perspicacia como perseverancia. Se opuso á la emancipación de Serbia, que, creando á orillas del Danubio un Estado slavo independiente, debía despertar las aspiraciones nacionales de los slavos austriacos. Resistió cuanto pudo á la emancipación de la Grecia, que, debilitando á Turquía; cooperaba en el sentido de los intereses rusos. Cuando durante la guerra de 1829 los ejércitos rusos llegaron muy cerca de Constantinopla, procuró formar una coalición contra Rusia, proyecto que abortó por la confianza de Carlos X en la moderación del czar Nicolás. En 1854, Francia é Inglaterra no podían atacar á Rusia como no fuese por mar, y por lo tanto, no hubieran podido causarle heridas mortales; pero Austria se apresuró á lanzar 200.000 hombres sobre el Danubio, y amenazando el imperio por el flanco, le redujo á la impotencia y le obligó á pedir la paz.

En 1863, cuando la última insurrección polaca, Austria hubiera marchado contra Rusia, si hubiera podido contar con el decidido apoyo de Francia é Inglaterra. Sabida es la frase de Schwarzenberg, después que los rusos sometieron

la Hungría á beneficio del imperio austriaco, «Austria asombrará á Europa con su ingratitude...» Es que ahí donde los intereses de dos naciones son esencialmente opuestos, no cabe la gratitud. Aseguran que el emperador Nicolás dijo un día al polaco Tzewski: «¿No sabeis quiénes son los dos príncipes más imbéciles? Pues bien: somos Sobieski y yo mismo, porque hemos salvado á Viena.» No disputaremos sobre la autenticidad de la frase; pero pinta admirablemente la situación. La oposición del interés ruso y del interés austriaco es absoluta en Oriente, y si el czar intervino en Hungría en 1847, fué porque, aplastando á los magyares, aparecía como protector de los slavos.

El mismo peligro amenaza al Austria que á Turquía, y ese peligro consiste en la emancipación de las naciones slavas. Cuando estas adquieran, por efecto de la instrucción y del desarrollo de la riqueza, la conciencia de su fuerza y de su unidad nacional, querrán formar un Estado independiente, y esto no es posible como no sea borrando las fronteras actuales, desmembrando al Austria y á la Turquía. Rusia apoya ese movimiento de emancipación slava; Austria se opone, y de ahí una enemistad irreconciliable.

Hungría, para huir del peligro de sumergirse en el océano panslavo, debiera ponerse ella misma al frente del movimiento y ser el foco y centro de acción de la futura confederación; pero los rusos, pertenecientes á la misma raza que los slavos austriacos y otomanos, aspiran á reunirlos bajo su protectorado. Ante esas dos ambiciones no hay transacción posible: es un duelo de influencia, mientras llega la lucha armada. Según el general Fadóef, mientras exista el Austria, no podrá Rusia dar á la cuestión de Oriente la única solución que estima conforme con su política secular y con los intereses de las poblaciones cristianas sometidas á los turcos.

Las potencias de Occidente no podrían por sí solas salvar á Turquía de un ataque vigorosamente dirigido por Rusia. Con su red de caminos de hierro, Rusia puede reunir en tres semanas 500.000 hombres sobre el Danubio, y cubriendo las plazas fuertes avanzar contra Constantinopla antes que Francia é Inglaterra reunidas puedan desembarcar allí 50.000 hombres.

En 1854 se necesitaron muchos meses para reunir en Varna 60.000 soldados casi sin caballería ni artillería de campaña. Inglaterra es hoy tan impotente para defender á Turquía contra Rusia como para impedir que los Estados-Unidos se apoderen del Canadá. Un ejército de desembarco podía parecer una fuerza seria cuando los ejércitos no pasaban de 100.000 hombres; pero hoy que se ponen en campaña un millón de soldados es casi imposible un ataque por mar á gran distancia. Una de las ideas quiméricas de Napoleón III fué la de llegar á Berlín desembarcando en las costas del Báltico, cuando los ferro-carriés hubieran permitido á los prusianos concentrar 200 ó 300.000 hombres en cualquier punto amenazado.

En resumen, hoy día, Francia é Inglaterra reunidas, no podrían detener á Rusia; pero el Austria, aunque sin disparar un tiro, puede hacerlo como lo hizo en 1854. Basta para convencerse de ello dirigir una mirada á un mapa. Que el Austria concentre 200.000 hombres en Transylvania, y Rusia tendrá que renunciar al paso del Danubio. En efecto mientras las tropas rusas avanzasen hacia el Balkan, las austriacas, con solo adelantar un poco, les cortarían la retirada y las dejarían cogidas en una trampa. Y no es esto todo. El Austria puede asestar al corazón del imperio un golpe todavía mas terrible. Por medio de Galitzia tiene en su mano la cuestión de Polonia. Mientras que los ejércitos rusos combatiesen en Turquía, Austria no tenía mas que prometer la reconstitución del reino de los Yagellones, formando parte de él la Galitzia, y al punto se sublevaba la Polonia entera y marchaba con otro ejército austriaco contra San Petersburgo.

Podemos, pues, admitir como demostrada la siguiente tesis: mientras el Austria sea una

potencia de primer orden, Rusia no puede resolver á su favor la cuestión de Oriente. El camino que desde S. Petersburgo conduce á Constantinopla ha de pasar necesariamente por Viena. Si Rusia no escucha otra voz que la de la ambición su interés consiste en debilitar y deslocalizar al Austria, privándola sobre todo de su poder militar.

II.

¿Puede contar Rusia con la alianza de Prusia? El general Fadóef no se hace ilusiones en este punto, y responde categóricamente: no. Con una imparcialidad científica analiza los intereses de ambos Estados, y halla que son divergentes. Mientras Prusia pudo temer un ataque de Francia y Austria unidas, podíamos, dice, contar con nuestro buen aliado, que nos hubiera necesitado para rechazar á esos dos adversarios, y con tal de obtener nuestro apoyo nos hubiera hecho grandes concesiones en Oriente; pero en las circunstancias actuales Prusia no puede abandonar el Danubio sin perder su prestigio y sin atraerse el aborrecimiento de todo buen patriota alemán.

La alianza entre Prusia y Rusia data de lejana fecha, pues ha durado casi sin interrupción desde el tratado concluido entre Pedro I y el elector Federico, primer rey, hasta nuestros días, y en todo ese periodo presenta un carácter de gran intimidad, avivada de vez en cuando con algunos contratos matrimoniales entre las dos familias soberanas. Tenian dos grandes intereses comunes: el desmembramiento de Polonia, primero, y el del Austria, después.

Pero desde que el Austria, expulsada de la confederación, ha dejado de ser una rival terrible para Prusia, y el pequeño reino de Prusia se ha convertido en el gran imperio de Alemania, este se considera en el deber de defender los intereses alemanes en el Danubio, no de otro modo que los ha defendido en el Rhin. Nunca permitirá que el gran río que fertiliza tantos territorios alemanes y luego desemboca en el Mar Negro caiga en poder de Rusia. A orillas del Rhin han cantado los soldados alemanes, *die Watch am Rhein*; del mismo modo cantarían ahora *die Watch an die Donau*. El gran cargo que hacen al Austria es el no haber sabido germanizar suficientemente las poblaciones slavas; ¿qué dirían si Prusia entregase á los moscovitas territorios que deben quedar reservados para las futuras conquistas de la civilización germánica!

Los alemanes ven claramente el peligro con que les amenaza el panslavismo, y no pueden menos de verlo, porque el peligro crece ante sus ojos. Los magyares lo advierten también, porque son los mas directamente amenazados. La alianza de Prusia y Hungría; es por decirlo así, forzosa, porque tienen que combatir al mismo enemigo. Los húngaros son la vanguardia de los germanos contra los alavos, y por eso, en estos últimos días, han acudido á Viena en auxilio de alemanes y en contra de los checos. Austria ha visto sin pesar establecerse un Hohenzollern en Bukarest. Es una astucia de Bismark, decían, cuando su elevación al trono; no, el príncipe Carlos era alemán y esto bastaba para que el Austria viese en él un aliado.

«El termino de su guerra con Prusia, y su alianza con ella, dice el general Fadóef, darán al Austria mucha más fuerza que una alianza con Francia, que necesariamente debía de ser intermitente é incierta. La contigüidad de los territorios, la identidad de intereses en Oriente, el sentimiento popular en uno y otro país, las simpatías de razas hacen la alianza prusiana mucho más ventajosa. Si la situación de Rusia era ya difícil cuando el Austria defendía á Turquía, júzguese cuánto lo es ahora que Prusia defiende al Austria. Una triple fila de escudos cubren al Balkan.» No olvidemos que esto se escribió en 1869; es el programa de Gastein trazado con dos años de anticipación.

Ha causado admiración en Francia la cordial reconciliación entre la corte de Viena y la de Berlín. ¿Cómo, decían, estrecha la víctima la mano de su verdugo? Es que cuando se trata de la salvación de un imperio, todo se olvida,

R.R.-1053

hasta el amor propio ofendido, hasta el rencor de una derrota. Si dos Estados tienen los mismos intereses, cualesquiera que sean los sentimientos personales de sus soberanos, tendrán que ponerse de acuerdo; cuando, por el contrario, los intereses son hostiles, ó al menos se consideran como tales (pues en el fondo los pueblos sólo tienen un interés único que es la paz y la facilidad de los cambios), no tarda en estallar un conflicto. Ahora bien: en el momento actual y durante largo tiempo todavía, Austria y Prusia tienen que ponerse de acuerdo en virtud de un interés de conservación harto evidente; para comprenderlo basta reflexionar sobre la situación en que se encuentran colocados esos dos países.

La situación del Austria es de las más críticas. En el seno de ese desgraciado imperio se está operando un lento trabajo de disgregación; la hora de la crisis decisiva se acerca. La dificultad es terrible. Los slavs son la fuerza más numerosa en Austria-Hungría, pues suman quince millones, mientras que solo hay ocho millones de alemanes, cinco millones de magyares y tres millones de rumanos. Esos slavs desean mucho de estar apimados, pero permanecen en una situación subalterna. En la Transleithania gobiernan los húngaros; en la Cisleithania, los alemanes. Los slavs no quieren someterse á ese régimen: pretenden constituir en las provincias donde forman mayoría Estados slavs casi tan independientes como los cantones suizos, y unidos á los demás países austriacos por los lazos bastante flojos de una federación.

Esto es lo que reclaman con creciente energía los polacos, checos, croatas, slovenos y dalmatas, el Tyrol los apoya, pero con el único fin de asegurar en su territorio el triunfo definitivo de los principios ultramontanos.

Para llegar á sus fines los slavs, y sobre todo los checos, no reparan en los medios. En todas partes buscan aliados, y principalmente entre los feudales y ultramontanos, exasperados contra la Constitución y las leyes liberales; se agitan, se niegan á entrar en el Reichsrath, ó Parlamento central, procuran dificultar de cualquier modo la marcha del Gobierno; y, en fin, como supremo recurso: se vuelven hácia Rusia y amenazan con desmembrar el imperio á beneficio del panslavismo.

¿Puede el emperador negar toda satisfacción á las aspiraciones de los slavs? ¿Es posible mantener una forma de gobierno libre rechazada y detestada por la mayoría de la población? ¿No sería esto arrojar á los checos, croatas y slaveos en los brazos de Rusia?

El ministerio Hohenwart creyó que había llegado el momento de conjurar ese peligro. ¿Podía aguardar todavía? ¿Quiso llegar demasiado lejos las concesiones? ¿No trabajaba en pró de los feudales y ultramontanos satisfaciendo el principio de las nacionalidades? Todo esto es posible; pero no es menos cierto que era preciso hacer alguna cosa para atraerse á los slavs, cuyo descontento iba aumentando hasta tocar casi en los límites de la insurrección.

Pero, al entrar en esta vía, es imposible no irritar profundamente á los alemanes, acostumbrados á gobernar el imperio y convencidos de que la superioridad de civilización les da un incontestable derecho al poder. Ahora bien: descontentar á los alemanes es empujarlos hácia Alemania cuyas victorias y brillo literario ejercen ya sobre ellos una marcada atracción.

(Continuará).

ALICANTE 4 DE ENERO DE 1872.

NO HAY CRISIS.

Hé aquí como contesta *El Puente de Alcolea* á los rumores de crisis inventados por las oposiciones:

«Siempre hemos reconocido en los diarios cimbrios esquisita sutileza é inteligencia clara: pero desde que perdieron el poder, y á medida que se aleja de sus manos, vemos que esa inteligencia se turba y la sutileza se convierte en tosca vulgaridad. De otro modo no insistirían, como insisten, en presentar al ministerio en crisis, cuando saben todos los que de política se ocupan, que ni hay motivo para ello, ni razón alguna que justifique los absurdos rumores que con tal motivo se esparcen.

¿Qué se proponen al repetir un día tras otro: «hay crisis?» Acaso no hay criterio en el público, no hay sentido común para comprender la verosimilitud ó probabilidad de semejantes noticias? Pretensión ridícula sería confiar en que por solo el dicho de unos cuantos periódicos la opinión general había de inspirarse en sus pala-

bras, dando incondicional acogida á una especie en más ó en menos interesante.

Mas aun cuando así sucediese; aun cuando todos dieran crédito á la noticia, persuadiéndose de que el ministerio se hallaba en crisis, ¿qué adelantaban con eso los propaladores de la estupenda nueva? Los hechos vendrían á desmentirlos, y sacarían del error á los que hubieran tenido la debilidad de tomar en serio lo que á poco que se medite se ve no es mas que un deseo. Deseo vehemente de los cimbrios, que no pudiendo acomodarse á vivir fuera del mando, sueñan con las crisis que su febril imaginación les presenta en todos los actos, por mas que sean insignificantes, de cualquier ministerio que no esté compuesto de hombres de su homeopática fracción.

Recordamos, y no hay quien deje de recordar como nosotros, que apenas formado el gabinete Malcampo se desató la prensa cimbría á cantar el *requiem*: ha nacido muerto—decían—y su estancia en el poder es un meteoro; hay crisis; la caída del ministerio es cuestión del momento; y, sin embargo, aquel ministerio tuvo mas larga vida que el que le precedió, no obstante las añagazas que uno y otro día le preparaban en el Parlamento.

Ni más ni menos, lo que hicieron entonces hacen hoy los diarios cimbrios, y con igual tenacidad repiten la palabra crisis: por eso hemos llegado á creer que su inteligencia está turbada, que de otra suerte no es posible incurrieren en tamaña puerilidad.

Perfecta, perfectísima armonía y completa inteligencia reina entre todos los individuos que componen el ministerio presidido por el digno Sr. Sagasta, y pierden lastimosamente el tiempo los que se dedican á propalar una crisis imaginaria, en la que nadie cree, porque no se conoce razón alguna que la justifique.

Por otra parte, como á nadie se oculta la ambición desmesurada de los cimbrios, y su desenfrenado apetito para alcanzar el presupuesto, que cubren con el manto de *bien del país*, tampoco causa sorpresa oírles gritar todos los días, y en todos los tonos, ya graves, ya agudos, acordes ó destemplados: «hay crisis,» «se acentúa la crisis;» llenando las columnas de sus diarios con esa palabra, tras de la que se agrandan tantas esperanzas, mas de una vez desvanecidas.

Muy sensible nos es desilusionar á los que dan asenso á esa peregrina frase difundida por algunos periódicos; pero fuerza es decir la verdad, y la verdad desnuda es que no hay crisis, ni motivo racional que la haga verosímil, ni cuestión alguna que la promueva, puesto que el mas perfecto acuerdo existe entre los ministros. Si hay quien otra cosa cree, torpemente se equivoca, ó desconoce las prendas de carácter de cada uno de los que forman el gabinete presidido por el Sr. Sagasta, entre cuyos individuos no se dá rivalidad mas que en abnegación, lealtad y patriotismo. El Sr. Sagasta y los demás ministros no pueden discordar ni apreciar en diverso sentido las cuestiones que se presentan á su resolución, porque colectiva é individualmente tienen un punto objetivo del que no se apartarán por nada ni por nadie; punto que sirve de base á su gestión gubernamental; punto que puede sintetizarse en estas palabras: *orden, libertad, justicia*.

Siendo, pues, tan clara, tan terminante y tan definida la norma de su conducta, ni hay, ni haber puede, diferencias, desacuerdos, escisiones, ni, por consiguiente, crisis.»

Desdicha grande es la del colega federal; no parece si no que los amigos que le proporcionan las noticias que con tanta impavidez va dando á luz, se proponen desacreditarlo, quiere saber cómo ha recibido sus ascensos el promotor fiscal de este Juzgado? En primer lugar es de todo punto inexacto que haya sido escribiente de ninguna dependencia del Estado; fué hace algunos años oficial segundo de la Diputación de esta provincia. Ingresó en la carrera de promotor de entrada, sirviendo las promotorías de Barbastro y de Valls; pasó luego á la promotoría de ascenso de Callosa de Enzarri desde donde fué trasladado de promotor de término á uno de los juzgados de Murcia ocupando un lugar muy distinguido en el escalafón de los dependientes del ministerio público.

Como teníamos anunciado, ayer se celebraron en esta Colegiata las honras fúnebres por el eterno descanso del malogrado marqués de los Castillejos, dispuestas por La Tertulia.

El duelo lo presidía el jefe de los radicales y presidente de dicha Tertulia, D. Miguel Colomer. La concurrencia fué numerosa.

El decreto concediendo al ilustre general Espartero el título de príncipe de Vergara, de que ayer dimos cuenta y que inserta la *Gaceta*, dice así:

«Deseando dar una prueba de mi alto aprecio al capitán general de los ejércitos D. Baldomero Espartero, duque de la Victoria y de Morella, conde de Luchana; y queriendo premiar como merecen sus virtudes y eminentes servicios al país, á los cuales se debe principalmente el afianzamiento de las libertades públicas, y con especialidad los que prestó en los célebres campos de Vergara, poniendo término á la guerra civil, que hizo correr en abundancia la noble sangre española, y restableciendo la paz que ansiaban y aceptaron gozosos todos los partidos, sin agenas intervenciones y conciliando los más opuestos intereses; de acuerdo con el consejo de ministros.

Vengo en otorgarle el título de príncipe de Vergara, con el tratamiento de alteza y todas las demás preeminencias, prerrogativas y consideraciones propias de tan alta dignidad.»

Esta tan merecida recompensa honra al ministerio, que sabe dar con ella una prueba no solo de respeto á los reconocidos servicios del gran patriota, sino de consideración á España entera, que recibirá como suya la merced otorgada al moderno Cincinato, su mas preciado hijo.

El general Rosell ha sido el encargado de llevar al duque de la Victoria el autógrafo del rey y el nombramiento de príncipe de Vergara.

La recepción en Palacio en el día primero del actual, de las comisiones del Congreso y del Senado fué solemne, recibíendolas el Rey en el salon del Trono, rodeado de los ministros y del Cuarto militar: leídos y contestados los respectivos discursos que la *Gaceta* ha publicado y que publicamos en otro lugar, fueron presentadas por el Rey á S. M. la Reina, que las recibió llena de afabilidad, luciendo un elegantísimo traje de terciopelo azul y una rica diadema de brillantes. Despues que salieron las comisiones de los Cuerpos colegisladores, fué recibido el Cuerpo diplomático, que permaneció en el salon durante la recepción oficial de todas las Corporaciones, altos empleados del Estado, generales, jefes y oficiales del ejército, etc., etc., concluyendo á las tres.

A las doce en punto se puso en marcha la Comisión del Congreso, saliendo del Palacio de las Cortes en siete carruajes de gala, y precedida de los maceros del mismo.

La Comisión la ha presidido el Sr. Martín Herrera, primer vicepresidente, acompañado del secretario Sr. Rios Portilla, y se componía de los Diputados Sres. Alonso Martínez, Rodríguez (D. Vicente), Romero Robledo, Masadas, Moneasi, Rodríguez (D. Gabriel), Zabala, Perez (D. Zoilo), Zurita, Rodríguez (D. Gaspar), Escoriaza, Lopez (D. José María), Palau, Cancio Villamil, Fernandez de las Cuevas, y Fernandez (D. Lorenzo).

Los Sres. Rivero (D. Nicolás), Lopez Grado, Valera (D. Juan), y algun otro que eran de dicha Comisión escusaron su asistencia por estar enfermos.

En el mismo orden volvió la Comisión al Congreso, á la una y media de la tarde, despues de cumplir con su honroso cometido.

Las exequias que dedicará hoy por la mañana el gobierno al general Prim, serán presididas por el Rey, y á ellas asistirán el gobierno, y concurrirán las comisiones designadas por los Cuerpos Colegisladores y todos los altos funcionarios del Estado que han sido citados oficialmente.

Deben llegar de hoy á mañana á esta capital los cajones conteniendo los cartones de semilla de gusano de seda encargados por el ministerio de Fomento, por conducto del de Estado, á la legacion en el Japon.

El 1.º del actual se recibió en Madrid el siguiente telegrama de Málaga, con noticias de Melilla del 30:

«El príncipe hijo del Sultan ha ejecutado puntualmente todas las demandas del ministro plenipotenciario de España que constan en el despacho del señor ministro de Estado. Las obras del rio continúan desde el día 22 sin oposición alguna de parte de los rifaños. Estos y sus ganados y carabos han sido echados de nuestro territorio por las tropas del Sultan.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

ROMA 31.—Mañana 1.º de enero la legacion de Francia establecerá definitivamente su residencia en Roma.

Todos los jefes de legaciones están actualmente en Roma para asistir á las recepciones del 1.º de enero.

El conde Brasier de Saint Simon, ministro de Prusia, han llegado. En breve establecerá aqui toda su legacion.

AMBERES 30.—El 3 por 100 español se ha hecho á 31 3/4.

AMSTERDAM 30.—Se ha cotizado el español á 32.

PARIS 31.—El presidente de la república ha cambiado las visitas convenidas con la presidencia de la Asamblea.

Las entrevistas han sido cordiales, pero no se ha pronunciado discurso alguno.

El presidente de la república ha recibido despues á numerosos diputados de todos matices.

Los diputados en la conversacion han felicitado al Sr. Thiers por su política conciliadora.

A consecuencia de las elecciones de ayer, el obispo de Orleans Dupanloup ha escrito una carta presentando su dimision de individuo de la Academia francesa.

LONDRES 30.—Se ha publicado una carta de la reina dando las gracias á la nación por sus simpatías durante la enfermedad del príncipe de Gales y expresando tambien la gratitud de la princesa de Gales.

En la Bolsa se han cotizado: consolidado inglés á 92 5/8; 3 por 100 francés á 54 3/4; 3 por 100 español á 33 7/8.

LISBOA 1.º de enero.—El día 1.º de agosto próximo se abrirá en el palacio de Cristal de Oporto una exposicion peninsular y ultramarina para Portugal, las islas adyacentes y sus colonias, Brasil, Méjico, Venezuela, Nueva Granada, Ecuador, Perú, Bolivia, Paraguay, república Argentina, Chile y Uruguay. La comisión iniciadora se compone de 50 individuos.

El «Diario Oficial» publicará en breve el nombramiento de nuevos pares, entre los cuales se encuentra el Sr. Mendez Leal.

Háblase de nuevos nombramientos.

Mañana á las cuatro de la tarde el rey abrirá la sesion del Parlamento solamente. En breve se presentarán al Sr. Thiers, árbitro escogido para fallar la cuestión de las posesiones de Africa, los Sres. Lorenzo y Marques con los documentos relativos á este asunto.

SECCION DE NOTICIAS.

Ya ha firmado el rey el decreto nombrando presidente del tribunal Supremo de Justicia al Sr. D. Cirilo Alvarez.

—El señor ministro de Fomento se ocupa del estudio de una reforma del Cuerpo de ingenieros, dentro del presupuesto vigente.

—El Sr. Topete ha recibido telegramas de los Centros Hispano-americanos de Barcelona y Cádiz, manifestándole la mas completa adhesion al pensamiento que respecto á Cuba le anima.

—En el consejo del martes con el rey, aunque se trató, entre otros asuntos, de la reunión de las tareas parlamentarias, no se ha fijado la fecha.

—Continúan escaseando las novedades políticas; pero se acercan los momentos en que empezará la agitacion con la proximidad de las tareas parlamentarias.

—El consejo del martes defrauda tambien las esperanzas de los que desean una nueva complacencia ministerial.

—El martes tomó posesion de la subsecretaría de Ultramar el Sr. D. Bonifacio Cortés, cesando por consiguiente en el desempeño de la misma, el Sr. Gomez Marin.

—Uno de los batallones de cazadores que se organizarán en Madrid muy en breve, será el que vaya de guarnicion á Córdoba.

—El martes por la tarde recibió el Sr. Cortés, subsecretario de Ultramar, á los jefes de seccion y oficiales de dicho ministerio.

—Hasta las nueve de la mañana del 1.º del actual se habían depositado en la administracion central de correos, doscientas mil targetas para interior.

—Va á procederse inmediatamente á la organizacion de los cuatro nuevos batallones de cazadores en sustitucion de los que han marchado á Cuba. Dos se organizarán en Madrid, en Sevilla otro y el último en Zaragoza. Para formarlos se tiene el pensamiento de recurrir á los cuadros de los terceros batallones de los regimientos de infantería, completándolos con contingentes de los demás, pues de este modo á más de conseguirse su inmediata organizacion se evita la posibilidad de que procedan todos los individuos de una misma quinta y al primer licenciamiento vuelva á desorganizarse el batallon.

—Parece que el rey de Portugal ha concedido algunas nuevas mercedes á escritores españoles, segun noticias de hoy entre ellos al Sr. Aguilera.

—Para la organizacion del consejo de instruccion pública, restablecido por el Sr. Ruiz Zorrilla, el actual ministro de Fomento, Sr. Groizard, se ocupa de arbitrar los recursos necesarios dentro del presupuesto vigente.

—Siete brigadieres del cuerpo de ingenieros y tres del de artillería han manifestado al Gobierno que no tienen inconveniente alguno en ir á continuar sus servicios á la isla de Cuba.

—Dias pasados al ir á cruzar el puente que está sobre el rio Tiron, en Haro (Logroño), tuvo la desgracia de caer en agua el jefe de la estacion del ferro-carril de dicho punto, quedando muerto en el acto.

—El gobierno ha acordado en consejo conceder una gratificacion de ocho mil reales á la familia de un mozo de rey que se ahogó hace poco en el rio Oro al pasarle á nado á prestar un importante servicio á España.

—Se anuncia una circular del señor ministro de la Gobernacion á las autoridades de provincias.

SECCION OFICIAL.

La *Gaceta* del martes inserta en su seccion

preferente los discursos que se cambiaron en la recepcion de palacio, entre los presidentes de las cámaras y el jefe del Estado. Hé aquí testualmente la relacion oficial:

«Ayer, á las doce de la mañana, S. M. el rey se dignó recibir á la comision del Senado encargada de felicitarle con motivo de la solemnidad del día.

El presidente del Senado dirigió á S. M. el siguiente discurso:

«Señor: En nombre del Senado, y llenando uno de los mas gratos deberes, concurrimos con respetuoso júbilo á esta solemnidad de la monarquía que U. M. ha anticipado, sin duda con el noble propósito de inaugurar dignamente el nuevo año, apareciendo desde el primer día consagrado á las árduas tareas de la gobernacion del Estado, y en contacto con la representacion nacional.

Intérpretes de los sentimientos de leal adhesion del Senado, hacemos fervientes votos por la dicha de V. M. y la real familia, por la consolidacion de su trono y de su dinastía, que se unen y se confunden en nuestro espíritu con la prosperidad y grandeza de la nacion española. Al propio tiempo ofrecemos el homenaje de nuestra admiracion á la augusta señora que, compartiendo con V. M. los esplendores del sòlio, comprende toda la estension de sus altos deberes, mostrándose modelo de esposas, espejo de madres y amparo y consuelo del desvalido y menesteroso.

El pueblo español, inteligente y honrado, anhela encontrar, cual otros que no le escuden en dotes ni en virtudes, en el trono constitucional, rodeado de libres instituciones, un porvenir que emule en grandeza á su glorioso pasado, y que le aventaje en bienestar y prosperidad.

Para alcanzar tan nobles aspiraciones fia en la proteccion de la divina Providencia y en la rectitud de intenciones, y varonil entereza de un monarca cuyo noble proceder, realizando propósitos manifestados en la ocasion mas solemne; arranca ya á los mas prevenidos la confesion sincera de que su lealtad se levanta por encima de la lucha de los partidos, y no tiene en su alma mas deseos que la concordia y prosperidad de los españoles.»

S. M. el rey se dignó contestar:

«Señores senadores: el apoyo y la adhesion que en nombre del Senado venis á ofrecerme, coronan dignamente mis esperanzas, y me prestarían, si menester fuese, nuevo vigor y mayores fuerzas para secundar y desenvolver las aspiraciones de nuestra España; pero vuestra presencia, grata para mí, en todas las épocas, no puede jamás serlo tanto como en el día fausto y memorable que, recordando mi advenimiento á este glorioso trono, nos permite considerar lo porvenir por los resultados hasta hoy obtenidos, y esperar confiadamente que la Providencia seguirá bendiciendo nuestros esfuerzos y los leales propósitos que me animan.

La reina, mi esposa, os agradece como yo mismo los sentimientos que tan noblemente acabais de expresarnos; y, como yo, identifica su vida con la suerte de España, cuya prosperidad y cuya grandeza son para vosotros y para mí el único anhelo y el más ardiente deseo.

La decidida cooperacion del Senado, las virtudes de este generoso pueblo y la proteccion que el cielo le otorgó siempre, deben estimarse como otras tantas prendas de que nuestra aspiracion se verá realizada, y de que la nacion española, por el respeto de las demás, por la paz interior y por el desarrollo de su riqueza, podrá recuperar el puesto glorioso que entre los pueblos civilizados le corresponde.»

A las doce y media la comision del Congreso de los diputados presentó con igual motivo su felicitacion á S. M. el rey.

El presidente del Congreso dirigió á S. M. las siguientes palabras:

«Señor: El Congreso de los Diputados tiene la alta honra de felicitar á V. M., á su virtuosa y augusta esposa y real familia en este día solemne, en que el sentimiento religioso del país,

equilibrado por la libertad, celebra uno de los primeros misterios del cristianismo.

Hace un año que V. M., llamado por el voto de los representantes de la nacion, vino á ocupar el escelso trono de San Fernando; y desde entonces una paz no interrumpida en la península ha sido el primer fruto de la monarquía sinceramente constitucional que, fundada sobre el grande y hermoso cimiento de la voluntad del pueblo, se simboliza en la ilustre dinastía de V. M.

«Que el cielo siga, dispensando á V. M. su proteccion para que la misma paz se restablezca pronto en la mas preciosa de nuestras Antillas, y para que todo el país entre en plena posesion de una libertad ordenada y de la prosperidad y grandeza á que es tan acreedor por sus virtudes!»

Tal es, señor, el ardiente deseo de los diputados de la Nacion.

S. M. tuvo á bien responder en estos términos: «Señores diputados: Nada puede haber mas grato á mi corazón, ni al de la reina mi esposa, que el testimonio de la adhesion que el Congreso espresa noblemente por vuestros lábios, en este día solemne por el misterio que nuestra religion celebra, y para mí especialmente fausto porque recuerda la época en que mis destinos y los de mi familia quedaron unidos á los de España con lazos sagrados é indisolubles.

Como vosotros, señores diputados; como la hidalga Nacion que representais en Cortes hago yo fervientes votos por que se restablezca brevemente la paz en la única provincia española que no la disfruta.

Confío en que el cielo colmará pronto nuestros deseos, permitiendo que las instituciones y las leyes de la moderna España inicien en Cuba sus resultados, y se afiancen en todo el reino al amparo de una paz duradera y de una tranquilidad permanente.

GACETILLAS.

Casino.—La nueva junta de gobierno de esta sociedad, ha acordado que tenga efecto en los salones de la misma del 10 al 12 del actual un brillante concierto. Al efecto ha nombrado una comision de su seno para que disponga todo lo concerniente á esta fiesta musical. Tambien ha acordado la compra de un magnífico armonium que se ha pedido á Madrid.

La mencionada comision la componen los señores Villar, Crevea, Sogorb, Alvarez, Harmsen, Pomarós, Laroche, Ganga, Morelló, Barrera, Ravello, Grás, Marsell, Maisonnave, Velasco, Moltó y Miralles.

Una de las cosas acordadas por la comision, es que en esta reunion se desdenie la etiqueta, y que sea de pura confianza. Este acuerdo es muy oportuno.

Método de solfeo.—Recomendamos á los profesores dedicados á la ensenanza, el magnífico recopilado del maestro de capilla del monasterio de «El Escorial», D. José Cosma de Benito. Su precio es de 36 reales. Se vende en la imprenta de este periódico.

¡Qué desdicha!—Señor Alcalde, las calles están en el período aligido de suciedad y abandono. Las aceras destruidas y llenas de hoyos; adoquines levantados; inmundicia por doquiera; y... ¡Qué entrada la de la plaza de S. Francisco! ¡Qué bajada del paseo de Mendez Nuñez! ¡Horror!!!

Motes de pescadería.—Calamares, pulpos, boquerones, he aquí los motes con que en serio se saludan casi todos los periódicos de Madrid y muchos de provincias, prodigando estos groseros calificativos que deben desaparecer por decoro propio de unos y de otros.

El ministerio calamár; el periódico calamár; el pulpo tal; el boqueron cual.—Este es el lenguaje usado á todas horas por nuestros colegas. Es posible que hayamos descendido hasta aquí... Y cuenta que no decimos esto porque nos sepa mal que nos llamen calamavres, no señor, porque

nosotros contestaremos á nuestra vez, á los que así nos motejen, llamándoles cuando menos *liburones*.

¡Horror!—Con el epígrafe *Las Sombras*, publicó ayer una gacetilla el periódico federal de esta capital, cuya lectura nos desmayó.

Cuando volvimos en sí, nos dijeron que medio Alicante se desmayó tambien, al leer aquella elucubracion federal. Corramos un velo.

Publicacion.—El *Volante de Madrid* periódico político, diario general é imparcial de noticias, independiente español.—Segundo año de publicacion.—Fabulosamente barato.

3 reales cada mes la suscripcion en toda España y se tiene el periódico todos los dias con cuatro páginas de folletín para que pueda formarse biblioteca.—Oficinas, calle del Gobernador, 6.—En sellos ó libranzas se hace la suscripcion que no se sirve sin pago adelantado.

Se suscribe en Alicante en la imprenta de este periódico.

La Regeneradora.—En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de este magnífico específico del acreditado establecimiento del Sr. Melendez de Valencia, el cual recomendamos eficazmente al público.

En la droguería de D. Calixto Perez, calle Mayor, se encuentra dicho específico *La Regeneradora*.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Pol. gol. Purísima Concepcion, c. N. Segarra, de Almuñecar, con lastre, á G. Carratalá. Goleta Valenciana, c. V. Martí, de Valencia, con id., á idem.

Laud Angeles, p. R. Cerdá, de Argel, con harina, á idem.

Pol. gol. Santiago, c. N. Martí, de Almuñecar, con lastre, á idem.

Laud Joven Clotilde, p. J. Sala, de Argel, con id., á idem.

Id. Virgen de los Doores, p. J. Adell, de Málaga, con efectos, á la órden.

Id. Magdalena, p. J. Ferrandiz, de Mazarón, con id., á idem.

Vapor Caprieho, c. J. Franco, de Orán, con esparto, á G. Carratalá.

Laud Virgen de Buenagnia, p. V. Lopez, de Pinatar, con sal, á la órden.

Goleta inglesa Test, c. H. Cant, de S. Juan de Terranova, con bacalao, á A. Campos.

Laud Sta. Isabel, p. M. Brau, de Almuñecar, con lastre, á la órden.

Berg. gol. Consuelo, c. P. Avalo, de Cartagena, con sardina, á J. Oriente.

Laud Carmen, p. S. Botella, de Orán, con esparto, á la órden.

Berg. gol. Claudio, c. A. Zaragoza, de Aguilas, con efectos, á G. Carratalá.

Id. id. S. Cayetano, c. J. Gimenez, de Almuñecar, con lastre, á idem.

Goleta inglesa Tarbay Lassu, c. S. Peuneyg, de Lisboa, con bacalao, á A. Campos.

Despachados.

Polacra francesa Bean Pere, c. Fabre, para Marsella, con vino.

Goleta id. Henriete, c. Magna, para Cette, con idem.

Vapor esp. Caprieho, c. J. Franco, para Cádiz, con lastre.

Laud J. Clotilde, p. J. Sala, para Torre Vieja, con idem.

Id. Carolina, p. R. Hernandez, para id., con piedra.

Id. Sta. Isabel, p. M. Brau, para Valencia, con lastre.

SECCION LOCAL.

CORREOS.

Table with SALIDAS and ENTRADAS columns, listing routes like Murcia, Jijona, La Marina, Madrid y Valencia with times.

TRENES.

Table with SALIDAS and ENTRADAS columns, listing routes like Madrid y Valencia, tren misto, Madrid y Valencia, tren correo.

FARMACIA

DE D. J. CARLOS BELLIDO, Plaza de la Libertad, (antes de las Barcas), ALICANTE.

SABAÑONES.

Rápida curacion de ellos por medio de la Benzoina esterificada, preparada por Bellido.

Bastan dos ó tres aplicaciones de dicha Benzoina por las noches al acostarse para determinar la curacion de los sabañones; y preservarse de ellos en toda la estacion del frio con solo repetir la operacion una sola vez cada ocho dias.

Al efecto debe pasarse ligeramente por las partes afectadas, una pluma ó pincelito impregnado de la Benzoina, la que forma encima de los sabañones una película ó barniz que no debe lavarse hasta pasadas diez ó doce horas.

Precio 8 y 12 rs. frasco, el cual debe conservarse siempre bien tapado.

OBSERVATORIO.

Día 3 de Enero de 1872.

Table with columns: HORAS, BARÓMETRO, TERMÓMETROS, VIENTOS, ESTADO DEL CIELO. Data for 9 mañ. and 3 tarde.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

S. Rigoberto, obispo y confesor.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular de El CONSTITUCIONAL.

Madrid 3.

El discurso del rey de Portugal en la apertura de las Cortes anuncia que se presentarán proposiciones de reformas en algunos artículos de la Constitucion, introduciendo las mejoras que reclaman la sucesion del tiempo y el progreso de las ideas liberales.

Bolsa: c. 29'25.

Fabra.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y Comp., S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES EN LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

Large table with columns: ARTÍCULOS, Peso ó medida, Precio en reales vn., OBSERVACIONES. Lists various goods like Azúcar, Aceite, Anís, Aguardiente, etc. with prices and observations.

BOLSA DE MADRID.

2 Enero 1872.

Table with columns: FECHAS, PAPEL, DINERO. Lists market data for 3 por 100 consolidado, Obligaciones de ferro-carriles, Bonos del Tesoro.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.



LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz, los días 13 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche. No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga. Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE

SEVILLA Y MARSSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA Y GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

Las pastillas tónicas digestivas

de las SALES NATURALES que se extraen de las aguas de VALS, son soberanas á la vez contra las afecciones de las vías digestivas y las biliares del hígado y su gusto es por demás agradable. —Se venden en todas las farmacias: En Francia, á 1, 2 y 5 fr. caja; en España, á 5, 9 y 24 rs. —Depósito H. MURE á Pont St Esprit (Gard, Francia). En Madrid, por mayor Agencia franco-española, Sordo, 31, por menor, en Alicante Sr. D. J. Bellido.

ESPECIFICO CONTRA LA SORDERA.

V. LERIVEREND, farmacéutico de primera clase.—Paris, rue de Chateaudun 4 bis.

Su eficacia es constante en todos los casos de sordera accidental, y no necesita ningun tratamiento interior. Mójese mañana y tarde con este líquido el interior del oído, durante quince días, y la cura será completa sin temor de recaída. Así lo prueban numerosas experiencias hechas en Francia y otros países.

Venta por mayor: en Madrid, Agencia Franco-española, Sordo 31; por menor á 46 rs. señores Barroil hermanos, Moreno Miquel, Escolar y Ortega.—En Alicante, Sr. D. J. Bellido.

VERDADERO LE ROY
EN LIQUIDOS ó PILDORAS

Del Doctor **SIGNORET**, único Sucesor, 51, rue de Seine, PARIS

Los médicos mas célebres reconocen hoy día la superioridad de los evacuativos sobre todos los demás medios que se han empleado para la

CURACION DE LAS ENFERMEDEDES

ocasionadas por la alteracion de los humores. Los evacuativos de **LE ROY** son las mas infalibles y mas eficaces: curan con toda seguridad sin producir jamas malas consecuencias. Se toman con la mayor facilidad, dosados generalmente para los adultos á una ó dos cuc haradas ó 2 á 4 Pildoras durante cuatro ó cinco dias seguidos.

Nuestros frascos van acompañados siempre de una instruccion indicando el tratamiento que debe seguirse. Recomendamos leerla con toda atencion y que se exija el verdadero **LE ROY**. En los tapones de los frascos hay omi sello **SIGNORET, PARIS**, negro sobre fondo encarnado y la firma,

Signoret
DOCTEUR-MÉDECIN
ET PHARMACIEN

PHARMACIE GOTTU

PURGATIF LE ROY SELON L'ORDONNANCE DU DOCTEUR SIGNORET

Avis Es: Des Individus revencant nos brochures s'opposent, on est

Rue de

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

UNA SOLA VEZ EL PURGANTE Ó REFRESCO GASEOSO-TÓNICO PURGATIVO CON HIERRO, INVENCION DEL SEÑOR ANDRÉS Y FABIA.

Es mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles, sellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con él se puede chisquiar á cualquier hora presentándosele como un refresco. Le sirve hasta de distraccion al mismo enfermo, el prepararse cuando lo necesita. Se conserva indefinidamente. Lo pueden tomar hasta los niños de pecho, á las señoritas jóvenes les es extremadamente útil, por la parte de preparacion de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse á cualquier hora del día, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

ANTÍDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que, los enfermos del estómago cuyo principal sintoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les reguarizará en sus funciones, por muchos años que trascurrieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo á la tan renombrada purga de «Citrato de Magnesia», es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago, se conquistara la fama por sí sola.

Gran descuento á los señores farmacéuticos.
Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabia, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín.—Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2.—Barcelona, Padró, plaza Real.—Zaragoza, Rios.—Murcia, Moreno.—Depósitos en Alicante, Sres Bellido, Hernandez y Soler.



PILDORAS DEHAUT. — Esta nueva combinacion, fundada sobre principios no conocidos por los médicos antiguos, llena, con una precision digna de atencion, todas las condiciones del problema del medicamento purgante.—Al reves de otros purgativos, este no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no lo es el agua de Sedlitz y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, segun la edad ó la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo soportan sin dificultad. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convengan segun sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada por la buena alimentacion, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad.—Los médicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen á purgarse so pretexto de mal gusto ó por temor de debilitarse. Vease la Instruccion en todas las buenas farmacias. Cajas de 20 rs., y de 10 rs.

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

PAPEL WILSON

El inmenso éxito de este remedio es debido á sus propiedades constantemente probadas á la curacion pronta é infalible que atrae al exterior la irritacion cuya tendencia es fijarse en los órganos vitales. Recomiéndalo los principales médicos para la curacion de los reumas, bronquitis, afecciones de la garganta, gripa, reumatismos, lumbargo, dolores, etc. Su empleo no exige ningun régimen: una ó dos aplicaciones bastan las más de las veces y solo causan una ligera comezon.—Precio de la caja 8 reales.—Depósito en Paris J. Wislin, 23, rue Casselle.—La Agencia franco-española, en Madrid, Sordo, 31, sirve los pedidos. En Alicante, Sr. D. J. Bellido.

CACAO CARACAS SUPERIOR.

Lo hay en el almacen de D. Francisco Mingol.



SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

VAPOR MONARCA.

Saldrá el 5 de Enero para Cartagena, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, D. Gregorio Carratalá é hijos—San Fernando, 25.

LA ESPAÑOLA,

Compañia General de Seguros.

Establecida en el año 1841, la mas antigua de todas las de España.

Asegura con condiciones ventajosas y libre de franquicias en los riesgos marítimos BANCO DE SEGUROS SOBRE LA VIDA á PRIMA FIJA.

Las personas que deseen instrucciones sobre este ramo importantísimo, tan considerablemente desarrollado en Inglaterra y las naciones mas adelantadas y completamente desconocido entre nosotros, puede pasar por esta comision de 4 á 5 de la tarde.

No hay que confundir esta clase de operaciones con las de las compañías tontineras llamadas en España de seguros mutuos, pues es una cosa enteramente distinta.

Comisionado en esta provincia, D. José Carratalá y Blancos.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA.

AÑO XV.

Periódico lujoso, y de magníficos grabados con amena é instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carlos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

	Año.	Sems.	Trim.
Madrid . . .	30 pes.	16 pes.	9 pesla.
Provincias . . .	33 Id.	18 Id.	10 Id.
Portugal . . .	7520 re	3890 re	2160 er.
Cuba y Puerto-Rico . . .	9 ps. fr.	5 ps. fr.	3 ps. fr.
Filipinas y las			

AGUA DENTRIFICA ANATHERINA

del Dr. J. G. Popp, med.-dent. de la corte imperial y real de Austria en Viena.—Patente de invenc. en Inglaterra, América y Austria.

Cura instantánea y radicalmente los más fuertes dolores de muelas, limpia la dentadura con perfeccion incluso la que tiene tartaro, y restituyéndole su color natural, blanquea su esmalte, impide la corrupcion de las encías y calma los dolores de los dientes agugereados ó cariados, tambien purifica el aliento, asegura los dientes débiles é impide que sangren con el cepillo. Precio, 14 rs.

En Madrid, por mayor, agencia franco-española, Sordo, 31.—Por menor en Alicante, Sr. D. J. Bellido y Sres. Guillen Lopez hermanos.

LASSALLE, OPTICO

Calle Mayor, núm. 8.

Es en toda la provincia de Alicante el solo concesionario y depositario del método fisiológico referente á la eleccion conveniente de cristales para la vista por medio del Indicador presentado por el ilustre Robinet en 1861 en la Academia de Ciencias de Paris, y aprobado por esta sabia corporacion.

El método del Sr. Colombi, universalmente conocido y aplicado, está llamado á prestar inmensos servicios á todas las personas que necesiten gastar anteojos, por la precision matemática del referido instrumento y la seguridad de que de hoy dia en adelante nadie estará espuesto á echar á perder un órgano tan delicado y precioso con aplicaciones inconvenientes de cristales, segun se ha venido practicando hasta el dia.

El Sr. Lassalle acaba de recibir de Paris además del indicador de la vista, un variado surtido de objetos de óptica, trabajados en las mejores fábricas de Paris: instrumentos para ciencias y artes, gemelos de teatro, vistas de estereoscopos modernos, de los desastres de Paris, y un completo surtido de anteojos con cristales superiores y muchos artículos que no se manifiestan.

MUSICA.

Publicanse con el título *La voz del cielo*, las mejores obras para pianos de los ya célebres autores modernos Hubert, René, T. Boqué, Rosamonde y Menager, al infimo precio de 1 real la entrega de 8 páginas.

Se suscribe en Alicante en la libreria de don José Gossart, calle Mayor.

GUILLÉN LOPEZ HERMANOS

Mayor 13 y 15, Alicante.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMÁS OFICIOS.

Procedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:

Azuclas.	Limas.	Triángulos.
Hachas.	Escofinas.	Barrenas.
Garlopas.	Sierras.	Berbiguies.
Cepillos.	Serruchos.	Formones.
Junteras.	Verdugos.	Gubias.
Guillames.	Compases.	Roblonos.
Tenazas.	Terrajas.	Escuadras.
Alicates	Triscadores.	Destornillador.

Gavarrótes y puntas de Paris.

FERRETERIA.

Si el público desea encontrar buen género á precios económicos que acuda casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontrarán los siguientes:

- Pernos de todos tamaños.
- Visagras de todas dimensiones.
- Cerraduras para puertas de calle, mediera, sala, cuarto, armario, cajon, arca, etc.
- Cerrojos ó «forrellats» y fallebas.
- Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcon, vidrieras, etc.
- Planchas para ropa, de vapor y ordinarias.
- Estafio en barras.
- Planchas de zinc y laton.
- Hoja de lata, dulces y agrias.

QUINCALIA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, cucharas, hules, plumeros, grifos, batidores, peines, cepillos, bastones, sombrillas, petacas, navajas, cortaplumas, tijeras, lancetas, revolvers, lanas, hilos, cañamazo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

Guillen Lopez Hermanos.—Alicante.